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Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 19-1 

 

Frage: Was bieten Sie auf Süd? 

Richtige Antwort: 3 

Das 3-Gebot des Partners auf Nord verspricht ab 17FL und eine gute 6-er 

Länge in Karo. Was weiß man noch? Er hat keine 4-er Länge in Pik und keine 4-

er Länge in Treff, sonst hätte er diese Farben gezeigt. 

In dieser Bietsequenz ist jedes weitere Gebot von Ihnen Vollspielforcierend. 

Nur mit einer Minimumhand dürfen Sie passen. 

Das 3-Gebot sucht keinen Fit in Pik, da der Partner bereits ein 4-er Pik 

verneint hat. Es zeigt einen Stopper in Pik und wahrscheinlich (aber nicht 

zwingend) eine 5-er Länge in Coeur. Dieses Gebot lässt dem Partner die Wahl 

zwischen 4, wenn er eine 3-er Länge in Coeur hat und 3SA, wenn er einen 

Stopper in Treff hat. 

Wenn man mit der Süd-Hand 3 bietet, weiß der Partner nicht, was er mit 

einer Schwäche in Pik machen soll, wie in der nachfolgenden Hand gezeigt: 
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Wenn Sie jedoch 3 bieten, kann der Partner mit Stopper in Treff ohne 

Probleme 3SA bieten. 

Wenn der Partner auf Nord 3 Karten in Coeur hat, verläuft die Reizung 

folgendermaßen: 

 

Zur Erinnerung: 

Wenn der Partner eine Farbe überspringt, verneint er eine Länge in dieser 

Farbe. Bieten Sie nun diese Farbe, zeigt es eine gute Hand mit Stopper und 

verlängert meist die erstgenannte Farbe. 

 


